ANALISI MATEMATICA 1 30 agosto 2010

1. (6 punti) Sia f:[-2,2] — R definita da

6234922 — 62 per —2<z<1
f(a:)—{?’m per 1<z <2.

Trovate i punti di massimo e minimo relativo di f in [—2,2].
Trovate, se esiste, il punto di minimo assoluto di f in [-2,2].
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2. (6 punti) Sia A la regione piana definita da

A={(z,y): 0<2<5; -1 <y; 8@/§:132—6x+13;:c§y2+4}.

Disegnate la regione A e calcolatene 'area.
A A S e ' 2 3 13 e ava abola
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3. (6 punti) Risolvete il problema di Cauchy

{y’ = (7% + 1)(y% + 25)

y(0) =0.

Nel punto z = 0 la soluzione cambia di segno oppure no? .
X Wl separatnt. .
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Cognome. S - .| Nome: . Matricola:

3 Una ed una sola de]le quattro aﬁermazwm e corretta. Indicarla con una croce.
=) illare una rzsposta ritenuta errata racchiuderla i in-un cerchio.

~Ri sposta; COITt etta"‘—Fl S“Risposta erratar=—0.25.

- R una funmone ‘derivabile con der 1V'1trL contmna e si definisca G(z) = fo (t) dt.
i fattri-punti, allora & sempre-vero

A {'denvata seconda, G” si annulla in due punt1 distinti ed & diversa da 0 in tutti

seconda G" "si annulla, in almeno due punt1 distinti.

| 3. Le rad1c1 quarte di 20 —4 '86no
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; '_ =._,'.4 La retta tangente al graﬁco di f(z) = sin(mz?) - cos(nz) nel punto (1,
mc—w-—l &y—~27r$+27r+1 . y=-nT+7T—1; U ymg-

i
/O;ccos(x2)dx = @ 2 sin4; @ sin 4; 3sinv2; [d] 2sin V2.

fc;.

. \.gucue det beguenm uusegl ali lmproprl gconver gemeﬁ
log ';c
e W [ e [ [ He @ [
l/ T dos <] [4]

7 Il ollnormo di Taylor del secondo ordine e di centro 0 delia {unzmne log(3z% + 4z +2) &
- “10g2+2:n— 32° @ 2log2 + 3z — Lz%; f:l log 2 + 3z — Lz2; @ 210g2+:):—x2.

G >"0 e.bp > 0 due successioni per cui le serie 3200 a, e 3.°° b, sono convergenti.

‘llora -¢-sempre vero che & convergente la serie: M > oo Onlan + bn); E Zn 0 b+ P2,

n
- Znﬁo b 7 @ Zn——O an
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e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
""" e Per annullare una risposta ritenuta errata ra,cchmderla in un cerchio.
B R"“‘ post;a—eorrei;t;a* +E5-Risposta errata 0257

Ferm Eaet-n i (@40 @ 4o
A':"’:ieguentl—mtegmh impropri & convergente7

T Jogx | — '/11,21‘ R /»—roo T ] . +co e ,V___;___»_
e e e R [ e

3. Sia I“:’..R — R una funzioné derivabile con derivata continuz e si definisca G(z) = fo g(t) dt.
. _Se g si annulla in tre punti distinti ed & dlvelba da 0 in tutti gli altri punti, allora & sempre
vero che: @ la derivata seconda G” si annulla in almeno due punti distinti; @ la
._.derivata, seconda G si annulla in due punti distinti ed & diversa da 0 in tutti gli altri punti;
IS AN |
reT luﬁI:l u Hx ) =05~ .. g-c.farr»n.b}a segno almeno tre volte.

g L0

~-4; Le radici quarte di  + 20 sono

o o , Y
' ’ * ’ .\\ r ) \. P /' »
T el NG e B Py Ny N2 ) P
W [ o] — + 4]

N ‘ N ‘
5. Slano Qp, > O e by > 0 due successioni per cui le serie Y >0 a ,,, € Z;’Lo o bn sono divergenti
Allora & sempre vero che & divergente la serie: [ al .20 oo @ Zn 0 n(an + bn);

Mrm_nﬂnﬂn (4] 550 2. e
it @ DR E

retta. tangente al grafico di f(z) = cos(¥2?) — sin(Zz) nel punto (1, f(1)) & I___] Y =

..‘.“'2, @y—ﬁ$~ﬂ—1 .y———27r:c+77r+1 Ky———mfv-{-w—l

8 Il.pohnomlo di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzmne log(—2z% + 4z + 4)
E210g2+x— @log2+2x~—~a~ ?log2+ 32 — La? .log2+3x 122,
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" |'Cognome: Nome:

Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
__® Per annullare-una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
-Risposta-corretta:—-1-5—Risposta errata: —0.25.

a]y =

_ul_I{aretta tangente: a}graﬁco di f(z) = COS(ZZLZEZ) ——‘Sin(gl‘) nel punto (1, f(1)) &:
Sior o Zanicy | ol - @ y==2rz + 2w+ 1; g Yy=-—-nr+mw—1; m y=%5r+1— 7.

Siano an >.0'e b, >0 due successioni per cui le serie 20 a, e $°°° o bn, SOnO convergenti.

Y Lan=—

1 S . oo . 5. U -
—Z¥HDIa € SEIIPIe VIO Clc € COnvergente la serie: g]“‘ >0 Gntan + by); @ Y onso &”*bié’—”h,

n
pld] 3o, Lo L
BRIt . ’
T / accos‘(a:2) dr = X —%sin4; EI sin 4; %Sin\/ﬁ; El_] 2sin /2.
T .
e (TR, B vog 3. 2. 3
IS aane SuSTnES -]

Le radici quarte di i — 20 sono

A~ - e .
- DR el - o] N e
e e ,.x.;... I . . < R B -
= % [e] ~ ‘
BN s / \Q O 9 Py 0 3 0 Py ; ~ 0 7 .
o \ : .
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- 6. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione log(222 + 62 + 2) &:
log2 + 2z — 1% @ 2log2 + 3z — Lz g log2 + 3z — Zz% 2log2 + 2 — 22

— 7. Quale dei seguenti integrali impropﬂri-é-éonvel'gente?

/Oﬁx’@/o—\/;x’/l ;5:8,/1 "~ d.

X

.. 8. Sia g : R — R una funzione derivabile con derivata continua e si definisca G (z) = [, g(t) dt.
Se g'si annulla in tre punti distinti ed & diversa da 0 in tutti gli altri punti, allora & sempre vero
L ..A,,Qbﬁ?i_.._«,._..,,_la,dgriy_ata seconda G” si annulla in due punti distinti ed & diversa da 0 in tutti
e DS v o ‘ . .
.;___gll._,.a.ltrli.,puntl,,, .__i }-lrgloo G"(z) = 0; g cambia segno almeno tre volte; la derivata
seconda G si annulla in almeno due punti distinti.
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BRSPS M

Cognome ' : : Nome

Matricola:

e RlSPosta correttar 1.5 R1sposta errata: —0.25.

~_® Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
' nnu]]are una risposta ritenuta err ata racc_hmderla in un cerchio.

,ff.:t."Sla g R = Runa funzione derivabile con derivata continua e si definisca G (z) =

vero che: l_l g cambia segno almeno tre volte;
“a,lmeno due punti dlstmtl . la derivata seconda G si annulla in due puntl d1st1nt1 ed e

Iy 9t dt.

e=g-si-annulla-in tre punti distinti ed & diversa da 0 in tutti gli altri punti, allora & sempre

la derivata seconda G” si annulla in

'versa dai) in tuttl gli a,ltn punti; lil l1_m G’ (2) =

0.

2. La retta tangente al graﬁco di f(z) = c09(7r:1: ) — sin(7z) nel punto (1, f(1)) &

—7rx+7r—1 @] y=%3c+1-%; Ey—wm~7r—1 @y~—27rz+27r+1

la]v=

s ‘Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione log(3z2 + 4z + 2) &
D Iog2+3:v— 51: L_I 210g2+:v—3:

glog2+2x—::r2 @2log2+ sz — Lo,

U040 Siano a, > 0 e b, > 0 due successioni per cui le serie Y 0 1 a, e > oo Ob sono conver-
o =
genti. Allora & sempre vero che & convergente la serie: @ Do -0 @ ano g

X ero an(an + bn) @ an an+b

n

. Quale de1 seguenti integrali i 1mpropr1 & conver, gente‘7

@/+w2xdw @/ lo"xd ./ = da; ]z/ -———d:z:

~ 6: Le radici quarte di 4 + 20 sono

N
ol N T

__ ‘,.g I A

(74
'

n_,ooﬁzf__ @% @z’g 3’@“‘
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) Cogﬁome R Nome: Matricola: |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
. Per annullare una risposta ritenuta errata racc hiuderla in un cerchio.
s stposta ~corretta: +1-5. -Risposta errata: =0.25.

0@ > 0 ¢ by > 0-due successioni per cui le serie S o tn € lno o bn sono conver-
: H Un .
—Allora—e- semple vero che e convergente la serie: [E_—I fn @ ano g

n()bn

o]
' 3 QuaIe dei seguenti integrali impropri & convergente?

./+oo2m. m10§mdx;'zl/1,)ﬁ: g/ ___dx

4. Sia ¢ g ‘R >R una funzmne derivabile con derivata continua e si definisca G(z) = fo

Se g si annulla 1n tre punti distinti ed & diversa da 0 in tutti gli altri punti, allora & sempre
~vero che: - - g cambia segno almeno tre volte; g la derivata seconda G” si annulla in-
-+ almeno: due punti-distinti;- . la derivata seconda G” si annulla in due punti distinti ed e

d1versa da 0 in tuttl gli altrl puntl @ 11m G"(x) =

) 5 Il ohnomm di Ta,ylor del secondo ordine e di centro 0 della funz1one log(2z2 + 6z + 2) &
ﬁlog2+3m— §x @ 2log2 + z — z%; D log2+ 2z - :7: 210g2+ 5T — §x2

6/0 xCOS(sz)d:I: = @ 1sin+/2; @ -2sin\/§; X 5 sin4; @ sin4.

§-~-~7~.-~TL“e radici-quarte di —i — 20 sono

N . . @ ’i\c o :”
Lo e i N /'
SRR : o .1 _= | . Mo
N — P ) 5 C_ 0 e | . 1~0

.

\
L_JEN

0 0!

8 La- retta tangente al grafico di f(z) = sin(§2z*) — cos(%z) nel punto (1, f(1)) & @y—
‘ __7r33+7r-1 @y—2x+l 2,.y—7ra"—7r 1; [d y = —2nx + 27 + 1.




' ANALIST MATEMATICA 1 30 agosto 2010

Cognome ’ L :Norvne: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
. Per annullare una. risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

® Risposta corretta: "‘-Fl 5. Risposta errata: —0.25.

;:'.Il pohnomlo di Taylor del ‘secondo ordine e d1 centro 0 della funzione log(—2z2 + 4z + 4) &
»——.%legEH— x——-- z2; - log2+3z — L ;)'.L g 2log2 +x — z2; D log2 + 2z — -2-:1:2

/ xe__,, dac—__ !_'1 (e —~1)L__g _ [_!2(3 %é(e ~1).

X

1:':./1 20y 2
- N tog(t el Mo ;—L—g
3n1LI]élo .%_3_”_ &3));
4. Quale dei seguenti 1ntegra11 impropri & convergente’7

00! +c>o

- z/ i [0] [ 4] [ G

. La retta tangente al grafico di f(a:) = sin(§2?) — cos(%z) nel punto (1, f(1)) & @ Yy =

.‘—27r:n+27r+1 y~.—7r:v+7r—1 gy—~2’c+1—— ‘jy—mc—ﬂ—l

Sla.no an > 0 eby, >0 due successioni per cui le serie 3 > ca, ey o bn sono divergenti. Al-

?L—

n

~ lora & sempre vero che & divergente la serie: g P a”b+b" ; @ > oo B . om0 2 an’

. Zn_ an(an + bn)

Sia g : R — R una funzione derivabile con derivata continua e si definisca G(z) = fo g(t) dt.
Se g si annulla in tre punti distinti ed & diversa da 0 in tutti gli altri punti, allora & sempre

Le':_xfadici QU:artg di 20 — % sono

vero che:  |a] lim G"(x) = 0; __ ¢ cambia segno almeno tre volte; g la derivata.

E—>OO

seconda G si annulla in almeno due punti distinti; la derivata seconda G si annulla in

due punti distinti ed ¢ diversa da 0 in tutti gli altri punti.




ANALISI MATEMATICA 1 | 30 agosto 2010

ok Cognome ' Nome: ' Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretia. Indicarla con una croce.
e Per annullare una rlsposta ritenuta errata raccbmder}a in un cerchio.

B— R1spost& cerretta —+1.5.-Risposta errata: —0.25."

1. Le»radi@is q-uarte di —% — 20 sone

.ot « ~ ® N 4 4 o ®
: T L AN , \ & J .
Y / \ .
N

. .v .. . . \-\/ ' \u ) .
iwl‘,.._o DRC SR /\O ,ICI !,\0 ,,@

2 Il pohnomlo d1 Taylor del secondo ordlne e di centro 0 della funmone log(—3z% + 2z + 4) &:
.210g2+a:—:c @10g2+‘)m——x g210g2+ iz — Iz?; .10g2+3ac——:1:

3. Slano an > 0 e by > 0 due successioni per cui le serie ) - an e Y. obn sono divergenti.
.__,___.Arllgra,.eqsempre_vero_ che-&. dlvergente la serie: D S o o o @ Ym0 an(@n + by);

B St P~
4 / da:— 2(6 2-1); @ ; ] (e*-1); @ 1(pV2
R N P R

~ 5. Sia g: R — R una funzione derivabile con derivata continua e si definisca G(z) = fo

| Se g si annulla in tre punti distinti ed & diversa da 0 in tutti gli altri punti, allora & Sempre
vero che: g[ la derivata seconda G si annulla in almeno due punti distinti; @ la

i " derivata seconda G” si annulla in due punti distinti ed & diversa da 0 in tutti gli altri punti;

| . hm G"(z) = 0; lzl g cambia segno almeno tre volte.

6. La retta tangente al grafico di f(x) = sin(mz?) — cos(nz) nel punto (1, f(1)) @ Yy =
2:7:—I—1 @y——wr—w—l gy_~2ﬂ'$-{—2ﬂ”+l d_ly——7m“+7r—1

2n

;i_' . n2 2 ____i
i spa G U Gs S T
’i_uff-—8 -Quale dei seguenti integrali i 1mpropr1 e gonvergentp?

. . +ool T “+o0 3
’ @/ ogl' dr; @/0 ?dm; ﬂ/l ————1+w2dw; @]{

C&‘Il\?
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Cognome | Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annu]]are una risposta ritenuta errata racc hmderla. in un cerchio.

pe— R sposta €Orre Fa*—+1~-5~ R1Sposta errata: —0.25.

1o Quale Gle1 seguenti integrali impropri & conver gente7
e [T p +°° log z.

2w Le radici quarte di 4 — 20 sono_

Ely—

—27r:1:+27r+1 .y———_—7T.’13+7T—-1 Dy~2r+l-—, y—'/rx-w—l

4!30111’10@0 di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione log(—3z2 + 2z + 4) &:

; log 2 - %x -10g2+3x—3a¢ [] 2log2 +z — 2% @log2+2m—1 2.
5 lm - %_3 = L] % @3’ [e] % [4] -5
6. Sia g: R — R una fungione derivabile con derivata continua e si definisca ﬁ fo (t) dt.

Se g si annulla in tre punti distinti ed & diversa da 0 in tutti gli altri punti, allora ¢ sempre

vero che: |a| lim G” (z) = 0; D g cambia segno airaeno tre volte; & la derivata
L———f' z—»:too

“seconda G'” si annulla in almeno due punti distinti; E}] la derivata seconda G” si annulla in
due puntl dlstlntl ed e dlversa da 0 in tutti gli altri punti.

“..,7_,.'.818,110 an >0eb,>0 due successioni per cui le serie 5 60n © }_m_ b, sono divergenti. Al-

:'empre vero che & divergente la serie: @ Yoo o dnctie e +b D Yoo = - g 2 an’
L8] 2200 an(an + bn).

8/0 "x_efz‘d:l? = [__a—_! (e‘l —1); @ %(e\/5 - 1); E] 2(ev’§ - 1) @ %(84 _




